

# 停课不停学,中牟县90后女教师山顶追信号坚守“云课堂” 移动公司及时“出手” 在家就能上网课

本报讯 受疫情影响,学生开学时间延迟,为了不影响学生的学习进度,各级学校纷纷开展“停课不停学”,老师以直播的形式上课。中牟县第五初级中学八年级六班英语老师、班主任陈盼,家住驻马店确山县任店镇张冲村,疫情期间,因为山村网络信号不给力,她不畏风雪,追着信号给孩子们上课。

4月3日,《郑州晚报》Z05版以整版采访刊登了题为《家乡的山顶上,90后班主任坚守“云课堂”》的新闻报道,驻马店移动确山分公司看到这一报道后,第一时间联系了坚守“云课堂”的90后班主任陈盼,迅速成立攻坚小组,并启动紧急施工任务。

据悉,攻坚小组经过现场勘测,了解到陈盼家位于张冲村山区脚下,离基站较远,属于弱覆盖区域,信号遮挡严重。为更好地提供

移动网络服务保障,攻坚小组同步推进拉远基站建设和驻地网建设,不仅可以提供稳定的移动信号服务,有效解决该地弱覆盖情况,还可以满足当地群众安装宽带的需求。

为加快工作进度,及早解决实际问题,攻坚小组紧急协调施工队,克服清明节放假期间仓库放假、物料不够、光缆投放、设备和线杆施工受阻等诸多困难,主动放弃休息时间,争分夺秒推进工程建设。

经过3天的紧急施工,确山县任店镇张冲村陈庄组拉远基站、驻地网顺利开通,附近的煤窑庄拉远基站及驻地网也一并开通,不仅为陈盼安装了免费宽带,而且也为当地“停课不停学”提供了移动网络支撑和保障。

记者 李冬生 中牟时报 徐少杰 实习生 高彦辉

## 文化中牟

退休教师张爱群:

## 广场上粉笔板书 做国学的传播者

晨曦中的县城,沉浸在一片祥和静谧中。在中牟县金帝城社区党员活动室门前,一老人蹲伏在地,静心地用粉笔在青石板上书写着唐诗,起笔运笔强劲流畅,洒脱飘逸,铁画银钩藏锋处微露锋芒,露锋处亦显含蓄,仿佛嵌刻在青石板上,引得围观的人们称赞不已。

老人叫张爱群,是一名退休教师,用粉笔板书教书育人41载,授教学生不计其数。退休3年多来,用粉笔写字逾百万,社区青石板、公园广场成了他传播国学的高地。他说:“生活在繁华盛世,我对书法情有独钟,惟愿用粉笔书法书写讴歌赞美这伟大的时代。”

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 实习生 高彦辉 文/图



## 矢志从教 坚守清贫

20世纪60年代,农村青年张爱群高中毕业了,一个偶然的的机会,他被大队选中做了代课老师。代课老师是临时工,待遇非常低,他年迈的父母不能参加重体力劳动,一家三口全指望他微薄

的工资生活。很多人劝张爱群弃教回来靠劳动养家,读过私塾德高望重的老父亲默默地支持他,不在他面前诉一声苦,相反的总是力所能及地多做些农活减轻他的负担。就这样,张爱群风里

雨里奔波在田间和学校之间,白天上课,下课劳动,晚上在昏暗的煤油灯下一点点“啃”下了大专教材,顺利通过了国家统一的民转公教师考试,艰难困苦的经历,磨炼了他坚强的毅力。

## 潜心执教 不懈追求

张爱群从教41年,苍老的是容颜和双鬓的白发,心中不忘的是初心。当年他主动从条件较好的学校,调到条件最艰苦、最偏远的农村学校,先后教英语、历史、地理等多门学科,每有学科调整,他从不抱怨不嫌弃,认真

真真备好每一节课,英语学科班级考试成绩往往是全县第一名。随着教育的普及发展,越来越多的优秀人才充实到教学岗位上来,张爱群主动请缨担当了国学和书法两门课的教授任务,自此,他把兴趣集中在用书法调动学

生对国学的学习积极性上,既传承了历史文化,又弘扬了书法的艺术魅力。他不辞辛苦优中选优,成立了学校书法协会,吸纳优秀的学生加以精心指导,渐渐地,国学书法班成了学校最受学生喜爱的特色课。

## 简单的事情重复做 凡事贵在坚持

在几十年的教学生涯和不懈坚持中,张爱群认真研究了颜真卿、王羲之、欧阳询、柳公权四大名家的字体,结合教学过程中的应用,他始终觉得硬笔书法更适合自己的教学。在认真临摹庞中华硬笔书法后,始终觉得稍显中规中矩、美感不足,为此他请教书法协会老

师,专门购买了字帖进行临摹,在粉笔硬笔的起笔运势上融汇毛笔的圆润、硬笔的刚劲,加以勤学苦练,练字练到忘我处,家里堆积的纸张堆满了一个房间。

宁静以致远,如今,退休后的张爱群虽远离尘嚣,但每天反而更加忙了,曾经执教的

学校每个学期都邀请他回到国学书法班课堂,给一批又一批的中小學生讲趣味盎然的书法课,联络老年书法研讨班,在学校进行书画展,在学生中间宣扬国学文化,每逢春节都踊跃到社区“送文化下乡”,自备纸墨书写上百幅春联送给众乡亲。

刘申庄小学

## 开展“书法小达人”线上评比活动

本报讯 近日,中牟县刘申庄小学在延学期间开展了“书法小达人”线上评比活动。

比赛中,学生们一笔一画、一格一字,运笔自如。“爱好由来落笔难,一字千改始心安”,一个个规范的笔画、一个个美观的汉字,从学生的笔尖流淌

出来:有的笔法苍劲、略显老成;有的端庄秀气、豪爽奔放;有的行云流水、挥洒自如,充分展示了学生的个性和书法功底。他们书写的不仅是自信,更是品格,是涵养。

通过本次书法比赛活动,不仅丰富了学生的宅生活,显

示了学生良好的精神风貌和艺术素养,也使学生在疫情肆虐的情况下依然形成规范、端正、认真书写汉字的意识,促进了学生良好书写习惯的养成。

中牟时报 徐少杰 实习生 高彦辉 通讯员 吕亚萍

## 中牟县人民医院上演“生死时速” 成功抢救一名急性心梗患者

本报讯 3月30日上午10点,一阵急促的电话铃声,中牟县人民医院胸痛中心值班手机响起。

“喂,你好,马上会诊,官渡镇一名41岁男性患者突发心前区疼痛伴大汗1小时”。

急性心肌梗塞!经验丰富的胸痛中心值班医师王青云迅速做出反应,马上根据急性心肌梗塞抢救流程,发出“第1号指令”。要求人民医院急诊科接诊医师:“急性心肌梗塞,立即给患者阿司匹林肠溶片300mg嚼服、替格瑞洛片180mg口服。”

紧接着王青云立刻发出“第2号指令”,要求人民医院急诊科接诊医师,在急救车上完成抽血、急诊介入家属沟通工作等,做好介入前的准备。

很快王青云又发出“第3号指令”,要求人民医院导管室做好介入手术准备。

“三道指令”下发,刻不容缓。手术中发现造影提示为左主干急性闭塞引起的心梗,患者病情紧急,随时可能有生命危险,必须马上进行支架植入术;术中紧急和家属谈话,手术医师立即给患者行主动脉内球囊反搏(IABP)植入术并行左主干支架植入术;术中反复出现室性心动过速,经医护人员齐心协力终于将患者从死亡边缘抢救回来。

手术用时70分钟,因救治及时,患者已完成手术安返病房,目前预后良好。术后第二天生命体征平稳,现患者已转至心内科普通病房继续治疗。

一场惊心动魄的抢救终于把患者从死亡线上拉了回来。这其中有急诊科医生的准确判断,有胸痛中心值班医生的正确指导,有导管室手术医生的高超技术,也有患者家属的积极配合。

据了解,中牟县人民医院胸痛中心自2017年成立以来,秉承“时间就是心肌、时间就是生命”的宗旨,不断优化流程,不断进行科学化管理。制定目标作业书,每个工作环节均有时间标准,从急诊科医生接诊到胸痛中心医生会诊,再到介入团队的准备形成无缝衔接,一切的一切都是为了抢救患者的需要。并通过建立胸痛中心区域协同救治体系,统一诊疗规范,开通生命绿色通道,为患者赢得最佳抢救时机,提高了急危重患者的抢救成功率,更好地为百姓服务。

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 实习生 高彦辉